



总第10711号 国内统一刊号:CN33—0018

邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349 88860470

电子版:www.zjgrrb.com

E-mail:alan0104@163.com

地址:杭州市余杭塘路69号12号楼109室 邮编:310012

## 他与他远隔重洋,或许一生难见;但他与他,却血脉相通,即将完成一场生命的接力!

# 我省首次承担涉外造血干细胞捐献采集 良渚帅小伙为外国患者献出“生命种子”



■记者王艳  
通讯员于伟、贺佳晶

人海茫茫,他与他,本来远隔重洋,或许一生难见;但他与他,却血脉相通,即将完成一场生命的接力!

日前,杭州良渚的帅小伙邱世杰接到来自红十字会的

消息,他的血样与美国的一名血液病患者高分辨配型成功。这意味着邱世杰将捐出部分骨髓,为那位美国患者的生命接力。

“运气好得跟中了彩票一样”

出生于1989年的邱世杰,是杭州市余杭区良渚街道

的一名普通发型师。10年前,他从遂昌来到杭州,便爱上了这座城市,一直工作、生活在良渚。

去年7月,邱世杰与姐姐在良渚街道举行的无偿献血活动中分别留下了10毫升血样,一起加入中国造血干细胞捐献者资料库(中华

骨髓库),表达了“我愿意”这样一份爱心。

今年5月,邱世杰便接到区红十字会工作人员的电话,告知他,他的造血干细胞留样与大洋彼岸的一名美籍华裔血液病患者初配型成功。

乍一听到这个消息,邱世杰有些意外:“献血的时候看到造血干细胞捐献的宣传册里面写有,非血缘关系之间的配型成功率只有万分之一到百万分之一,没想到,一年时间,就跟患者配型成功,感觉自己像中了彩票一样。更何况这次初配型成功的还是远在美国的一位患者。”

据悉,中华骨髓库2012年成为世界骨髓库的正式成员,截至2015年底,中华骨髓库向世界骨髓库上传数据超过96万人份,显示了中国服务于全球患者的价值和中国人超越国界的爱心。至2016年12月31日,中华骨髓库已为来自韩国、美国、新加坡、加拿大、澳大利亚、英国、意大利、荷兰、日本等国家,以及台湾、香港地区的患者捐献了247例造血干细胞。而邱世杰是我省涉外捐献造血干细胞省内采集第一例。

“绝不能给了患者希望,又亲手把这个希望掐灭”

由于患者病情紧急,接到消息的当月,邱世杰便被安排

在余杭区第一人民医院进行了高分辨血样的采集。

6月初,从大洋彼岸传来消息,邱世杰的血样与患者高分辨配型成功。

当初许下的“爱心诺言”即将实现,邱世杰非常激动,没有丝毫犹豫。然而,他的母亲听说后,十分担心此举会损害儿子的健康,表示强烈反对。

工作人员再次征求邱世杰的捐献意愿,邱世杰坚定如初:“我不能给了别人生的希望,又亲手把这个希望掐灭!”

邱世杰认真地向母亲解释:人体内的造血干细胞具有很强的再生能力。正常情况下,人体各种细胞每天都在不断新陈代谢,进行着生成、衰老、死亡的循环往复,捐献造血干细胞后,可刺激骨髓加速造血、增殖。一个成年人体内的骨髓重量约3公斤,捐献10克造血干细胞就能挽救另一个人的生命,而健康的捐献者在两周内,血液中的各种血细胞即可恢复到原有的水平。

邱世杰坚定地告诉母亲,捐献造血干细胞不会影响自身的造血功能,不会危害身体健康。

母亲听后半信半疑,邱世杰趁热打铁:“你如果还不相信,我带你去医院,亲眼看看其他捐献者是怎么捐献的,再听听医生怎么说。”

见邱世杰如此坚决,母亲终于点头同意了。

7月10日,邱世杰在余杭区红十字会工作人员及志愿者的陪同下,在余杭区第一人民医院进行捐献前的体检,又采集了多达27个试管的血样,由专业人员整理寄送到美国,进行各类捐献前检测。

体检成功的消息,让邱世杰对“爱心诺言”的兑现更加充满期待。

“良渚三宝”变“良渚四杰”,爱心接力还在继续

8月3日上午,良渚街道及区红十字会工作人员及邱世杰举行了一场简短而又特殊的欢送会。谭文炎、骆少俊、胡东辉这些良渚街道之前捐献过造血干细胞的志愿者,也来到了现场,分享了自己的捐献感受,并为邱世杰加油鼓劲。

“之前我们是‘良渚三宝’,你成功捐献后,我们就将是‘良渚四杰’了。”余杭造血干细胞第18位捐献者胡东辉开心地说。

余杭造血干细胞第22位捐献者、来自浙江省第四监狱的干警解阳建为邱世杰献上鲜花,以示爱心接力。

欢送会现场,还有一位特殊的“观众”——来自良渚派出所的造血干细胞入库志愿者管某。在良渚派出所工作的他,2013年加入造血干细胞资料库,目前已经成功通过初筛,将与远方的患者进行高分辨配型。余杭造血干细

胞第17位捐献者,同时也是良渚街道社区卫生服务中心的医务人员骆少俊,现场为管某进行血液采样。

参与活动的良渚街道办事处副主任张娟被捐献者们的伟大爱所感动,现场也留下了10毫升血样,填表登记加入了造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库)。

欢送会结束后,邱世杰在工作人员的陪同下赶赴杭州,注射了第一剂“动员剂”。浙江省中医院血液内科主任医师沈建平介绍,浙江省中医院干细胞采集中心承担了我省约95%以上的干细胞捐献采集任务,此次是该院,也是我省第一次承担涉外造血干细胞捐献采集。

沈建平医师说,造血干细胞移植是现代生命科学技术的重大突破,可以治疗白血病、骨髓增生异常综合征、重症再生障碍性贫血、淋巴瘤系统恶性肿瘤、急性放射病等造血系统及免疫系统严重疾病。

据悉,邱世杰将于8月7日正式捐献造血干细胞。随后,这些“生命种子”将被送往美国,挽救那位不曾谋面的白血病患者。

邱世杰说:“除了激动,心里还有点忐忑。希望自己能成功捐献,让大洋彼岸的那个他能快点康复,继续他美好的青春。”

## 从动物身上,哲学家看到了什么?

### 意识流

■林頔

豆瓣最近发生了一件有趣的事情。一场“猫狗大战”热闹上演。参战的双方并非喵星人和汪星人,而是这两种动物背后站着的热爱猫猫和狗狗的人们。大家都知道,豆瓣一向是猫行天下,狗党作为“在野党”影响力有限。这一次,组织发出号召:“团结起来,不要输给猫奴”。他们能成功吗?

先贤说过:“批判的武器,不能代替武器的批判。”猫党与狗党需要武器,比如这本书——《哲学家与动物》。作者罗伯特·马吉欧里是法国《解放报》的记者,撰有《论相处》《每日哲学》等作品,风格亲切平易。全书由36篇哲学小品文组成,阐释了36位哲学家的动物观。每位哲学家都有对应的、偏爱的动物。

先来认识这本书里的“猫党”和“狗党”。“猫党”的领袖是法国哲学家德里达。德里达非常爱猫,爱到了什么程度呢?他写过一篇论文,叫作《因此我是动物》。在这篇文章里,德里达抒发了猫的强大有感于猫的思维方式,让他思考“我是谁”,让他“深刻思考生活周遭的人相对于我的绝对相异性”。养过猫的人都知道,猫才是主子,而我们不过是“铲屎官”。可以想象德

里达所描写的在裸身的境况下,面对主子时的尴尬。

猫最大的特质就是独立。狗呢?喜欢狗的人们,是喜欢狗的什么品质呢?

列维纳斯曾经被关在纳粹集中营,在那些黑暗的、漫长的日子里,有一天,出现了一只狗,一只流浪狗。这只狗每天都在营里闲逛,快乐地跳着、叫着。列维纳斯看着它,觉得很幸福。自由看得见,就在眼前。

而叔本华一生最爱的,是他的一只白色卷毛狗。叔本华说在动物身上,“看见单纯化了的自己”。他把他的狗叫作“阿特马”。这个名字来自印度语,意思是“世界的灵魂”,只有那些最伟大的人物才配得上使用。

有人喜欢动物,也有人讨厌,甚至憎恨动物。“动物只是生物学意义上的机械装置”,笛卡尔如此说道。这话的影响力太大了。据此认为,唯有人才拥有“一个会思考的灵魂”。这样一来,动物就成了无机质的物体,可以被随便奴役、杀害、虐待。很早以前,西塞罗也认为,动物是为了人类而存在——马为了载重,牛是为了在田里劳动,狗则是为了打猎和看家。他们的想法代表了西方文化的一种潮流。有人赞同,就有人反对。比如,阿奎那就宣扬,动物可以为人所使用,但根据上帝的旨意,不应该残忍地对待它们。

当然,世界不是非黑即白的。很多哲学家谈论动物,并不是出于喜爱或者厌恶的心理反馈,而是以动物为寓言,表达自己对这个世界的看法。芝诺的乌龟很有名,这只史上最厉害的乌龟跑赢了“飞毛腿”阿基里斯,这是一个“有限与无限”的悖论;伊拉斯谟用“金龟子追赶老鹰”来比喻弱小的个体策划圈套以击败敌人;培根的蚂蚁是经验主义的代表;马克思的海狸是无产阶级的化身;海德格尔的蜜蜂探讨世界的存在意义;阿维森纳说鸟是灵魂,飞越九重天,还有什么说法,比这句话更美、更诗意、更有力量感呢?

世界并不为我们所独有。除了人类,这个世界上还存在各种各样的生物。马基雅维利说:“猪不会折磨猪,雄鹰也不会折磨雄鹰。只有人类,会杀害人类,将他钉十字架,剥夺他所有的一切……”1942-1945年,在纳粹第三帝国的集中营里,数百万人被杀害。在杀人者眼里,那些被受害者是次等人类,形同机械化装置的动物,应该被消灭。中国古代说“天地大德曰生”,天生万物皆有灵,是谓“大德”。动物是人的镜子,如何看待动物、对待动物,映照我们内心的自我,映照我们对这个世界的看法。

哲学家是人类群体中最有智慧者。阅读他们的言论思想的过程,既是一趟有意义的哲学之旅,也是我们重新认识动物、发现动物的过程。我不知道动物有没有灵魂,罗伯特·马吉欧里说:专心凝视猫的眼睛时,可以在猫的眼里看见尼罗河的源头,人类灵魂深处的一些反射。

## 海宁警方破获一特大通信诈骗案

受害人多是急于赚钱、涉世未深的大学生

■通讯员李武岐、腾飞

先谈女朋友,再谈开网店如何赚钱,再以“代理费”、“广告费”、“保证金”等借口实施诈骗。近日,海宁警方远赴古城西安,一举摧毁了一个由30人组成的特大通信(网络)诈骗团伙。警方目前初步查明,全国各地共有200余人受骗,涉案金额100余万元。

骗子说,开网店赚外快很轻松,你早点赚钱,我们早点见面好不好?

小应是浙江机电职业技术学院院长安校区的一名学生,6月,有一名昵称为“莫斯科没有眼泪”的女子主动加了小应的QQ。

“莫斯科没有眼泪”告诉小应,她叫“薇薇”,今年20岁,老家在内蒙古,自己是一个文员,还兼职开了个淘宝店。“薇薇”时不时和淘宝聊天,两人在网上有说有笑,没过多久,“薇薇”和小应便确定了恋爱关系。

“薇薇”在QQ里和小应说的最多的,便是她的淘宝网店。她告诉小应,她自己的网店生意很好,由厂家代理直接发货,厂家还会帮忙打广告,自己完全不需要操心,赚点外快什么的根本不在话下。

6月13日,“薇薇”告诉小应:“我淘宝店的厂家又在招代理了,你想要开淘宝网店吗?只要交2980元就可以了。”

“我还是学生,没有那么多钱呀。”小应说。

“我帮你垫着,等你的淘宝店赚了钱再还给我。而且这个淘宝店又不用你经营,

又不用你囤货,你看我,每天该上班上班,该聊天聊天,很省心的。”“薇薇”说,“等赚钱还给我不一样吗?而且你早点赚钱,我们俩早点见面,不好吗?”“薇薇”略带羞涩地跟小应说。

小应觉得有道理,就说“不用你帮我垫钱,我把下个月学分的代理费先拿一部分出来,反正还有2个多月的时间,看你的生意很好,把这个本钱回得应该很快。你把那个客服的QQ给我吧。”

层出不穷的“代理费”、“广告费”、“保证金”……

小应加了昵称为“阿里云客服”的QQ后,这个“客服”发了一份“合同”给小应。“这份合同你看过,同意以后就生效了,我会帮你把名字签好,你只需要立即将2980元的代理费用打到公司卡上。这样可以吗?”

“可以的,我看过合同了,完全同意。”小应回答道。当天,小应向“客服”QQ提供的账户打去了2980元的代理费用。

第二天上午,“客服”主动联系小应,告诉小应:“我们公司需要为代理网店统一打广告,需要交纳2700元的广告费用。”小应想着这也不过分,于是又交了钱。

下午,“客服”又来找小应:“亲,你的网店是新开的,为了刷店铺登记,我们帮你找人刷单了,这个费用,公司会帮你出,但是公司需要你交纳7000元的保证金。”

“怎么又要钱了,我看要不就不要刷单了吧。”小应说。

“可是已经刷单刷好了哦,你不交保证金的话,就



是违约哦。”“客服”回道。

小应想了想,于是将和客服的对话通过微信发给了“薇薇”看,并问,“你那个时候也需要交那么多的后续费用吗?”“嗯,差不多吧,其实我也不记得了,不过好像和这个差不多。违约的话你前面交的5000多元不是白交了么,你说呢?”“薇薇”回道。

想了想,小应觉得好像有道理,于是又交了7000元保证金。

交完钱,小应想来想去总是觉得不安,于是又和“薇薇”说:“你说,我这会不会遇到骗子呀?”可是消息却怎么也发不过去。这时,小应才意识到,他真遇到了骗子,立即向海宁市公安局长安派出所报警。

诈骗犯罪嫌疑人藏身西安,用于实施诈骗的笔记本电脑、手机多达52台

接警后,长安派出所、连杭刑侦队、盐仓派出所等多部门联合成立专案组,并在嘉兴市公安刑侦支队反诈指导中心的业务指导下,展开攻坚破案。

警方通过多种侦查手段,最终锁定多名诈骗犯罪

嫌疑人藏身古城西安。

专案组在西安经过近一个月的艰苦侦查,在当地警方的大力支持下,7月11日成功在西安市区某写字楼内将高某、王某、杨某等30名犯罪嫌疑人一举抓获,并现场缴获用于实施诈骗的笔记本电脑、手机52台。

为了取得受害人的信任,他们一开始都是让他们通过摇一摇、漂流瓶等手段主动在网上结交男性网友,其中不少是年轻大学生,他们装成刚刚毕业的大学生,先谈感情,等取得对方的信任之后,再以开淘宝店的名义找各种借口来骗钱。”团伙主犯高某交代。

目前,警方初步查明,自今年3月份开始,以诈骗犯罪嫌疑人高某、王某、杨某等5人为骨干,组织团伙人员通过网上开淘宝网等方式实施诈骗,全国各地共有200余人受骗,涉案金额100余万元。犯罪嫌疑人高某、王某、杨某等30人已被海宁警方刑事拘留,案件还在进一步深挖中。警方表示,不排除有更多人上当受骗,受害者可以继续向警方投诉报案。